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červenec, srpen 2025 

           

Úvodník / Blanka Drastichová    

Milí spoluobčané, jsou maličkosti, bez kterých si léto 
nedovedu představit. Vanilková, pistáciová, 
čokoládová… ano, mám na mysli zmrzlinu. Na první 
pohled obyčejný letní desert, ale když se nad tím 
zamyslíme, je v tom mnohem víc. Malý symbol radosti, 
připomínka dětství, bezstarostných okamžiků. 
Odřené koleno, vytržený zub… bez ohledu na věk 
stačila jedna porce zmrzliny a svět byl zase veselejší.  
    Historie zmrzliny sahá až do starověku. První zmínky pocházejí z Číny, 
kde se vyráběl dezert z rozemleté rýže, mléka a sněhu. Také staří 
Římané a Řekové si nechávali dovážet sníh z hor a míchali ho s medem a 
ovocem.  Do Evropy ji ve 13. století přivezl z Asie cestovatel Marco Polo, 
avšak skutečný rozmach zažila zmrzlina až v 16. století v Itálii, kde ji 
začali vyrábět na císařském dvoře a postupně si získala oblibu u všech 
společenských vrstev a následně po celém světě. První zmrzlinový 
kornout byl údajně vynalezen náhodou v roce 1904 na světové výstavě v 
St. Louis, když došlo papírové nádobí a prodavač použil stočený oplatkový 
koláč. Například v Japonsku mají zmrzlinu s příchutí chobotnice, sójové 
omáčky nebo zeleného čaje. V některých zemích je oblíbená smažená 
zmrzlina, která se rychle obalí a osmaží, aniž by se roztopila. 
     Zmrzlina nás vlastně učí jednu krásnou věc, radovat se z maličkostí. 
Nemusíme čekat na velké věci, stačí si užít kouzlo obyčejného dne. A 
klidně si občas dopřát něco dobrého, bez výčitek.  

     Přeji Vám všem krásné, slunečné a pohodové prázdniny… 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 
 

 

Vážení spoluobčané, 
než jsme se nadáli, je zde léto a s ním přichází čas prázdnin, dovolených 
a zaslouženého odpočinku. Teplé dny lákají k výletům do přírody, k vodě 
či k poznávání nových míst. Je to období, kdy si můžeme dopřát chvíle 
klidu s rodinou a přáteli, načerpat energii a vychutnat si krásu letních 
dnů.  
     V květnu se v obci Bartošovice uskutečnil 21. ročník Her bez 
venkovských hranic, kterého se zúčastnilo 17 obcí Dobrovolného svazku 
obcí Regionu Poodří. Albrechtické družstvo ve složení Stanislav Horák, 
Monika Horáková, Michal Slovik, Andrea Pastvová, Sebastián Hochman 
a Zuzana Altmannová obsadilo skvělé čtvrté místo. Všem soutěžícím 
děkujeme za výbornou reprezentaci naší obce i za skvělou atmosféru, 
kterou pomohli vytvořit. 
     Další významnou událostí byl Den obce, který se letos nesl ve 
slavnostním duchu – připomněli jsme si 140. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů v naší obci. Dopolední část zahájil slavnostní průvod 
a mše, při níž byl posvěcen nový hasičský prapor. Hlavním organizátorem 
Dne obce byli dobrovolní hasiči, do programu se však zapojily i další 
spolky – ať už prodejem občerstvení, nebo kulturními vystoupeními. Rád 
bych vyzdvihl výborné jídlo, které připravila paní Eva Vidláková. Celý den 
se nesl v přátelské a slavnostní atmosféře – byl to opravdu vydařený den 
a důstojná oslava jednoho z nejvýznamnějších spolků v obci. Děkuji 
všem, kteří se na zdárném průběhu podíleli, za obětavou práci a 
samozřejmě všem účinkujícím, Sportovnímu klubu patří dík za perfektně 
připravený areál.   
     V uplynulých týdnech se podařilo úspěšně dokončit opravy mostů a 
lávek, které byly poškozeny při loňských povodních. Na uzavřených 
mostech proběhly rovněž statické zkoušky, které stanovily jejich 
zatížitelnost a které potvrdily připravenost k opětovnému využití. Obec 
tak učinila důležitý krok k obnově infrastruktury. V nejbližší době nás 
čeká ještě vybudování provizorní lávky k mateřské škole, která zajistí 
pohodlný a bezpečný přístup pro rodiče a děti. Obec již podepsala 
smlouvu se zhotovitelem MG STEEL, přičemž dokončení lávky je 



naplánováno do konce srpna. 
     V měsíci červnu byla na dětské hřiště k „bytovkám“ instalována nová 
herní sestava, která nahradila již nevyhovující původní herní dřevěnou 
sestavu. Herní prvky jsou zhotoveny z kovového materiálu s žárovým 
zinkováním a následným práškovým lakováním, což zajišťuje dlouhou 
životnost s minimálními nároky na údržbu. Sestava nabízí moderní a 
bezpečné vyžití pro děti. Dodávku a instalaci zajistila firma 
MONOTREND s.r.o. 
     Rada obce také rozhodla o výběru zhotovitele výtahu pro 
společenský sál, čímž se posunul vpřed dlouhodobě plánovaný projekt 
zajištění bezbariérového přístupu. Přípravu podkladů pro výběrové 
řízení měl na starosti místostarosta Petr Dostál. V současnosti se 
finalizují poslední detaily smlouvy. Vybraná firma zajistí kompletní 
realizaci projektu – od zpracování projektové dokumentace, přes 
vyřízení stavebního povolení, až po samotnou instalaci a zprovoznění 
výtahu. Tento krok výrazně zlepší dostupnost sálu pro seniory, rodiče s 
kočárky a osoby se sníženou pohyblivostí. 
     Na červnovém zasedání zastupitelstva obce byla projednávána 
architektonická studie rekonstrukce Sokolovny, která je v současnosti 
ve velmi špatném, až havarijním stavu. Zastupitelé zvažovali dvě hlavní 
varianty – rekonstrukci stávající budovy s odhadovanými náklady 
50 milionů Kč, nebo výstavbu zcela nové Sokolovny s náklady okolo 
70 milionů Kč. Vzhledem k významnosti této investice bude nezbytné 
dosáhnout většinové shody na jedné z navržených variant. O dalším 
postupu se bude jednat na podzimním zasedání zastupitelstva. 
     Vážení spoluobčané dovolte mi abych Vám popřál příjemné léto plné 
odpočinku, pohody a společných zážitků.  
 

Pozvánka 
na 13. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 
které se uskuteční v pondělí 8. září 2025 v 17.00 hodin 

v zasedací místnosti obecního úřadu 
ve Velkých Albrechticích 



 

 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, zástupkyně ředitelky školy 

Léto je již skoro za dveřmi, já se ale vrátím ještě k měsíci dubnu, kdy 
jsme s nejstaršími dětmi ze třídy Myšky navštívili Žerotínský zámek, 
kde byl pro ně připravený velikonoční program s barvením vajíček a 
představením tradic svátku jara – co je to tatar, proč se barví vajíčka, 



co se peče na Velikonoce. Vajíčka děti barvily starou metodou, a to 
pomocí vosku. Děti odjížděly nadšené a s radostí doma ukázaly malované 
kraslice. Na konci dubna jsme pak navštívili s dětmi z Myšek bíloveckou 
Mika hernu, kde pro ně bylo nachystáno tzv. smyslohraní na téma 
dinosauři, při kterém se děti učí všemi smysly. Mohly si projít několik 
stanovišť – s plastelínou, malováním, kreslením, rozpouštěním zvířátek 
z ledu pomocí pipet s teplou vodou, přenášením dinosauřích vajíček 
pomocí kleští a největší úspěch měly trychtýře s hadicemi, které děti 
plnily obarvenou rýží a sledovaly, jak se rýže sype do připravených 
nádob. Na závěr jim paní lektorka pomocí chemického pokusu s octem a 
jedlou sodou připravila sopku. Děti si pipetami přidávaly ocet do 
sopečného kráteru a sopka tak stále chrlila lávu.   
     Květen pak jako již tradičně začal zápisem do mateřské školy. Zájem 
byl opět větší, než počet volných míst a od září bychom měli přivítat 
deset nových dětí. Během května si děti z obou tříd připravily besídky 
pro maminky, na Žabkách s pásmem písniček, básniček a tanečků. Na 
Myškách jsme letos zvolili netradiční posezení pro maminky a babičky 
s wellness odpolednem, kdy se právě děti staraly o maminky a babičky. 
Lakovaly se nehty, mazaly se ruce a nohy krémem, probíhala pedikúra, 
tetovaly se různé obrázky na tělo, byla buchta i káva. Podle reakcí se 
maminkám odpoledne líbilo, z čehož jsme měly s dětmi a paní učitelkou 
radost.  
     Začátkem června 
jsme pak dostali 
pozvání od bíloveckého 
školního sportovního 
klubu na sportovní 
dopoledne pro děti 
z mateřských a 
základních škol. Počasí 
nám přálo, tak jsme se 
autobusem vydali na 
fotbalové hřiště do 
Bílovce, kde nás čekala 
řada trenérů a jejich 



pomocníků, kteří pro nás 
měli přichystány různé 
sportovní disciplíny. Na 
dvě stovky dětí se svými 
učitelkami se střídalo u 
fotbálku, skákání 
v pytlích, střílení na 
branku a dalších. Bylo to 
výborně zorganizované a 
moc jsme si to užili. Ve 
stejný den jsme pak měli 
pasování a přespávání ve 
školce pro děti, které po 
prázdninách odchází do základní školy. Pro děti, které přespaly jsme 
měli připravenou stezku odvahy, pohoštění, za které děkujeme 
maminkám nebo třeba strašidelnou pohádku a diskotéku. 
     12. června jsme spolu se základní školou uspořádali sportovní 
odpoledne na fotbalovém hřišti, kde si děti prošly soutěže – skákání přes 
lano, slalom na koloběžce nebo odrážedle, skákání v pytli, překážkovou 
dráhu s míčkem v ruce a jiné, za které získali razítko a na konci drobnou 
odměnu. Rodičům opět děkujeme za bohaté občerstvení a skvělou 
atmosféru. Myslím, že jsme se bavili všichni.  
     V pátek 13. června uspořádali profesionální hasiči z Bílovce den 
otevřených dveří, takže jsme se stejně jako loni vypravili. Tentokrát 
zvládly pěší cestu tam i zpět také Žabky. Na místě jsme pak viděli 
techniku, kterou hasiči disponují, ukázali nám, co vše obsahují 
profesionální hasičská auta a jak vypadá zázemí hasičské stanice. Do 
aut si děti také mohly vlézt a podívat se, jak to v nich vypadá. Děti pak 
ještě dlouho s nadšením debatovaly, kdo bude v dospělosti hasičem. Je 
to práce rozhodně zajímavá, ale fyzicky i psychicky velmi náročná. 
Zdaleka ne pro každého.  
     Poslední akcí, která se vešla do aktuálního Hlasu obce, je vystoupení 
na dni obce 14. června. Děti ze třídy Žabky měly připravené vystoupení 
v kostýmech na šmoulí písničky a děti z Myšek si samy vybraly moderní 
písničku. I přes velké horko, lehké problémy s technikou se vystoupení 



povedla a děti byly odměněny volnou jízdou na kolotoči.  
     Milí čtenáři, přejeme vám s dětmi krásné, teplé léto a odpočinkovou 
dovolenou. 

 

Základní škola /Mgr. Kateřina Mordačová, zástupkyně ředitelky školy 
 
 

 

Bylinkářka, lektorka environmentální výchovy, pracovnice ve skanzenu, 
vedoucí knihovny ve Velehradě-to vše je paní Veronika Mergentalová, 
která naši školu navštívila 16. dubna. Pro děti připravila program Plané 
rostliny na talíři a Živá semínka.  Dokážete si představit, že najdete 



něco k snědku na louce, u cesty nebo u plotu na zahradě? Naše děti už 
ví, že ano a dokonce, že to docela dobře chutná. Lektorka ukázala dětem 
některé druhy planých jedlých rostlin, 
a ukázala jim, jak je mohou využít 
v kuchyni. Připravili si tak např. 
smoothie z kopřiv, medvědího 
česneku, kostivalu a malým kouskem 
ovoce. Bylo to výborné a zaručeně 
BIO! Děti také ochutnávaly různá 
naklíčená semínka. Vyzkoušely špaldu, 
klasickou pšenici nebo mungo, které 
mělo největší úspěch. A protože do 
Velikonoc zbýval už jen kousek, 
připravila paní lektorka spolu s dětmi 
některé tradiční velikonoční pokrmy 
našich předků. Prvním na řadě bylo 
pražmo. Jedná se o tradiční 
velikonoční pokrm, kdy se opraží 
naklíčená semínka pšenice a poté se 
osolí. Děti si pražmo připravily na 
sladko a zasypali je cukrem. Druhým 
takovým tradičním pokrmem bývala 



pučálka. Naklíčený hrách opražili na pánvičce a osolili. Bylo to opravdu 
velmi chutné! Program děti ukončily výrobou své vlastní směsi na 
přípravu ovesné kaše. Namlely si ovesné vločky, slunečnicová semínka, 
lněné semínko a podle svých chutí namíchaly. Nakonec přidaly třtinový 
cukr a měly hotovo. Připravenou směs si pak mohly odnést domů. Program 
byl velmi zajímavý a děti měly možnost vyzkoušet a ochutnat něco, co 
pro ně bylo zcela nové. 
     Po Velikonocích proběhl zápis dětí do 1. třídy. Některé děti byly velmi 
statečné, vůbec se nebály a nebyla na nich znát žádná nervozita. Jiné si 
uvědomovaly, o jak výjimečný den se jedná a měly trochu obavy a trému. 
Po milém přivítání paní učitelkou to z nich všechno opadlo a mohly 
předvést všechno, co umí. Děti byly velmi šikovné a my se v září těšíme 
na 9 nových žáčků.  

Dne 24. 4. jsme dodatečně oslavili Den 
Země. V rámci projektového dne si děti 
povídaly o ekologii, seznámily se s pojmem 
uhlíková stopa, řešily kvízy a soutěžily ve 
smíšených družstvech ve svých znalostech. 
Projektový den zakončily vycházkou, při 
které sesbíraly všechny pohozené odpadky, 
které našly.  
     Květen nás všechny potěšil dvěma dny 
volna navíc a my jsme potěšili děti, protože 
jsme na 9. květen pozvali zástupce Policie 
ČR z místního oddělení v Bílovci. Odpadly 



jim tedy dvě hodiny výuky, a navíc si mohly vyzkoušet něco nového. Aby 
to nebylo jen takové hraní, policisté vyzkoušeli děti ze znalostí pravidel 
silničního provozu. Za odměnu si pak mohly prohlédnout a vyzkoušet 
různé části policejní výstroje nebo policejní vůz, udělat si otisky prstů 
nebo foukaly do balonku, který orientačně měří přítomnost alkoholu. 
Největší úspěch však měly brýle simulující opilost, či únavu, které 
testovaly reakce dětí v těchto situacích.   
     Dne 16. května se žáci 2. – 5. třídy setkaly s lektorem z Poradny pro 
primární prevenci. Tématem besedy byla drogová problematika, rizika 
používání drog nebo umění drogu odmítnout. Naši žáci jsou naštěstí 
ještě ve věku, kdy se jich to až tolik netýká, ale prevence je základ!     



Bludný kořen nebo strom? Hejkal nebo sova? O tom měly rozhodovat 
děti 1. a 2. třídy, které se měly 19. května vydat na průzkum blízkého 
okolí v rámci terénního programu „Za lesními strašidýlky“ a odhalovat 
tajemství, která skrývá okolní příroda.  Bohužel počasí se k nám obrátilo 
zády, a tak děti absolvovaly tento program, ve zkrácené verzi, 
v tělocvičně školy. Povídaly si o významu lesního ekosystému, o 
základních druzích rostlin a živočichů, kteří se v něm nacházejí a trochu 
si pohrály. 
     Květen uplynul jako voda a byl tu poslední měsíc školního roku. 
Odstartoval ve vysokém tempu, které by mu mohli závidět mnozí 
olympijští běžci. Před odjezdem do školy v přírodě jsme museli stihnout 
uzavřít známky a čekalo nás ještě několik akcí, které patří ke konci 
školního roku. 
     Dne 4. června proběhlo v Základní škole ve Staré Vsi setkání 
vybraných žáků 3. tříd z okolních malotřídních škol. Děti ze ZŠ ve 
Slatině, Staré Vsi, Velkých Albrechticích, v Kujavách a v Tísku, rámci 
projektu MAP IV ORP Bílovec, mezi sebou poměřovali své matematické 
dovednosti a logické schopnosti. Hned následující den proběhlo školní 
focení tříd. Předchozí období bylo upršené a docela chladné, ale my jsme 
měli štěstí a vyšlo nám parádní počasí. V následujícím týdnu proběhl svoz 
starého papíru a 12. června se konala poslední velká společná akce ZŠ a 
MŠ v tomto školním roce.  Děti naší ZŠ a MŠ se mohly v rámci 
sportovního odpoledne vydovádět a soutěžit si v různých pohybových 
disciplínách. Ten, kdo se potřeboval před plněním úkolů na jednotlivých 
stanovištích posilnit, měl možnost si vybrat z široké nabídky 
občerstvení, které připravily ochotné maminky. Ty se opravdu snažily a 
občerstvení pro děti vypadalo jako „All inclusive“. Poslední červnovou 
událostí do uzávěrky vydání tohoto zpravodaje bylo vystoupení našich 
žáků ke dni obce. 
     Náš školní příspěvek je vcelku obsáhlý a dokládá, že jsme školou, kde 
to opravdu žije.  Děti se zapojují do mnoha aktivit a programů. Vše je 
obohacuje o nové zkušenosti, dovednosti a poznatky. A to je naším cílem. 
Další číslo zpravodaje vyjde až po prázdninách, a proto přejeme všem 
dětem, rodičům a ostatním čtenářům krásné prázdniny, hodně zážitků a 
letní pohodu.  



Historie naší obce / Čestmír Klein 

Vždy, když se ve sdělovacích prostředcích objeví 
nějaký výkyv počasí, ať to jsou povodně, sucho, nebo 
zima, tak se začne spekulovat o celkové změně 
podnebí. Stačí se však podívat do kronik a zjistíme, 
že tyhle výkyvy nejsou ničím výjimečným. Také 
kronika naší obce nám podává zprávy z dob minulých. 
     Téměř každých pět let po dlouhých a prudkých 
lijácích vystupovala říčka Bílovka z koryta, a hned na začátku obce se 
rozlévá po Malé straně. Velice špatná a neúrodná pro vlhko, jindy opět 
pro velká sucha byla léta 1887, 1888, 1891, 1896, 1897, 1902, 1903, 
1904. V roce 1903 byl teplý březen, 19. dubna sněhová bouře a metelice, 
takže stěží došly k prvnímu přijímání. Rok 1904 suché léto. V dubnu roku 
1905 sněhové bouře, polámané lesy v Bítově a v Lubojatech. V roce 1911 
velké sucho, nepršelo od 14.6. do 15.8. Rok 1912 suché předjaří, 2.4.-
16.5. mrazy, léto a podzim vlhký. V roce 1913 nepršelo od 20.6. do konce 
září. V roce 1916-1917 byla zima velmi dlouhá a studená, jarní práce 
započaly koncem dubna, léto suché, od 6.5. do 6.10. nebyl vydatný déšť, 
ozimy dobré, jařiny nevzešly, v následujícím roce muselo být poraženo 
mnoho dobytka pro nedostatek krmiva.  
     19. července 1920 kroupy velké jako pěst ničily střechy, okna, obilí. 
V roce 1922 nedostatek vody. 29. května 1924 bouře a povodeň. 
21.prosince 1927 naměřeno -28˚C, sníh a mráz byl až do 9. března. Krutá 
zima byla taktéž v roce 1928-1929, z 2. na 3. února teplota -38˚C, 11. 
února -35˚C, mrzla zvěř v polích i dobytek ve stájích. Byl nedostatek 
topiva, vlaky přimrzaly ke kolejím, praskalo vodovodní potrubí. 6.června 
1928 se přihnala od opavských lesů silná bouře s průtrží mračen, ves 
byla zaplavena od školy až na dolní konec. 24. a 25. května 1931 byla 
v obci záplava. 22. srpna 1934 se spousta vody valila ze svahu, v Bílovci 
zaplavily český mlýn, kde musela být probourána stěna. Dne 25. ledna 
1938 v 8.00 večer vyjel bílovecký požární sbor směrem k Tísku 
v domnění, že někde hoří, ale byla to silná polární záře. V roce 1944 byl 
leden mírný, kolem 0˚C, předjaří vlhké, studené, stejně tak i léto. Pršelo 
do 8. června. 



Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky J. U. Volkssagen aus Kuhlaendchen, Nový 
Jičín 1925. Převzato z německé obecní kroniky. 

Čarodějná mast  
Chalupník z horního konce obce kdysi pracoval 
dlouho do noci v gruntě na dolním konci. Poněvadž 
bylo velmi pozdě, dala mu selka na večeři mísu 
kouřících brambor a hrnec teplého čerstvého 
mléka a ustlala mu za hliněnou pecí. V noci se muž 
obudil nějakým zašramocením. Zpozoroval selku, která si donesla do 
světnice máselnici, odtrhla prkno ze stěny, vytáhla jakousi nádobku s 
mastí a tou namazala tluk. Přitom říkala ” Z každého domu jednu lžíci”. 
Brzy měla plnou máselnici másla, které zformovala, aby je ráno odnesla 
služka do Bílovce na trh. Chalupník nemeškal a když selka odešla, nabral 
si trochu másla do papíru sebou. Ráno šel domů a hned vyzkoušel, co 
v noci viděl. A skutečně, i jemu se čarodějnictví dařilo. Ale večer se 
objevil v domě neznámý muž se silnou knihou vázanou ve vepřovici, 
uchopil chalupníka za ruku, škrábl jej do prstu a nutil jej, aby se do knihy 
podepsal. Chalupník se zdráhal, ale podepsat se musel. Poněvadž neuměl 
psát, udělal v knize tři křížky.  V tom okamžiku neznámý škaredě zaklel 
a zmizel. Ale knihu nechal na stole. Chalupník ji donesl na faru a farář v 
ní našel jména mnohých selek z Velkých Albrechtic, dokonce i baronka 
ze zámku byla v této čarodějské společnosti. Kniha ale brzy zmizela. 
     Jinou obměnou této pověsti je vyprávění o chudém mladém 
manželském páru, který také pomocí čarodějné masti přišel k penězům. 
Muž z této pověsti získal mast podobným způsobem ve mlýně ve 
Studénce. Čarodějnou formulí byla slova: “Já jsem čarodějnice, chci 
kousek z každé vesnice”. Muž zaklínadlo změnil a říkal: “Já jsem 
čaroděj, chci máslo, děj se, co děj.” Čerta poznal podle kopyt. Tento muž 
již psát uměl a proto, aby se uchránil, do knihy napsal: “Jsem Ježíš 
Nazaretský.” Pekelník ihned zmizel. Co četl muž v knize, vyložil ve veselé 
náladě jednou v hostinci. Manželé těch žen, které byly zapsané v knize, 
žalovali na něj na zámku. Knihu musel donést a na zámku ji spálili. 



     Z těchto pověstí je patrno, že byl na dolním konci vesnice větší 
majetek, ale byl získám poctivým způsobem. Také zde vidíme, že naduté 
a pyšné zbohatlice byly protivné chudým lidem a ti v takových pověstech 
dávali najevo svůj odpor a ani paní baronka nebyla tomuto ušetřena.  

     A další pověst zase příště…  

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein 

Od červnového slunovratu, kdy je nejdelší den a nejkratší noc, se délka 
dne začíná pozvolna zkracovat a postupuje až k zářijové rovnodennosti, 
kdy se opět den vyrovná s nocí. Co nedopeče červenec, dopeče srpen. 
Červenec a srpen by se měly řadit mezi nejteplejší měsíce v roce. 
Zároveň by sedmý měsíc měl přinášet hodně vody, a počítá se mezi 
měsíce, ve kterých naprší nejvíce dešťových srážek. V přírodě probíhá 
výchova mláďat. Vývoji zvěře přeje příjemné teplé počasí i vlahé noci. 
V přírodě dozrávají trávy, byliny a první plody. Obilí se dostává do stádia 
mléčné zralosti a postupně dozrává. Je plně vzrostlá vegetace, ve které 
zvěř nachází bezpečný kryt. Pro zvěř začíná doba hojnosti, zvěř 
v přírodě nachází bohatě prostřený stůl. V červenci sušíme letninu-
nařezané pruty kopřiv, maliníku a ostružiníku před odkvětem, které 
volně nebo svázané do otýpek sušíme ve stínu a průvanu. Osmým měsícem 
srpnem začíná poslední celý letní měsíc. Název měsíce srpna je údajně 
odvozený od velmi starého způsobu sklizně obilí srpem, podle rčení 
našich předků zvaného srpiti, srpovat-tedy sklízet obilí. V srpnu u 
většiny živočichů probíhá výchova mláďat, u spárkaté zvěře jsou již 
mláďata vyrostlá a schopná následovat matku. Pro většinu myslivců 
pokračuje největší myslivecký svátek, vrcholí srnčí říje. Měsíc srpen je 
také měsícem žní, během krátké doby se velmi výrazně změní životní 
podmínky v krajině. Zmizí kryt, na který byla zvěř navyklá, ale hlavně se 
změní složení potravy. Z těchto důvodů je stav, který nastane ihned po 
sklizni, nazývaný období hladu. Proto je vhodné ihned po sklizni začít 
s přikrmováním bažantí zvěře. Dobře a pravidelně udržovaný zásyp drží 
bažanty v dané lokalitě.  Posečené plochy jsou vhodným místem k lovu 
lišek a psíků mývalovitých, kteří dokáží napáchat mnoho škod na drobné 
zvěři.  



Kulturní komise  
 

V neděli 18. května se na obecním úřadě konalo slavnostní vítání nových 
občánků. Do řad našich nejmladších spoluobčanů bylo přivítáno šest dětí 
– tři děvčátka a tři chlapci. Slavnostní ráz události umocnila úvodní slova 
pana starosty a kulturní vystoupení dětí z místní mateřské školy, pod 
vedením paní učitelky Aničky Gebauerové. 



Společenská kronika  

V červenci oslaví životní jubileum 

Gelnarová Simona  50 
Hutník Ivan  50 
Macháčková Markéta 50 
Marec Pavel  60 
Bergerová Hana  65 
Burček Jan  77 
Sprostáková Miroslava 78 
Sprosták František  83 
Theimer Reinhard  83 
Gardoňová Marie  90 

 

 

 

 

 

 

V srpnu oslaví životní jubileum 

Bierská Jana  50 
Tanečková Žaneta  50 
Lalíková Zuzana  50 
Mikulášková Hana  50 
Rybářová Marie  50 
Lindovský Roman  55 
Hubený Miroslav  60 
Kozelská Marie  60 
Horklová Alena  65 
Štencel Karel  65 
Fischer Rudolf  70 
Winkler Jan  75 
Horkel Milan  75 
Theimerová Marie  76 
Liberdová Jarmila  78 
Dudek Břetislav  79 
Arlet Jindřich  79 
Vlček Přemysl  81 
Balgarová Eva  81 
Březný Lubomír  81 
Chudják Ján  82 
Šarkőziová Marta  85 
Vysoká Jozefa  91 

Noví občánci: 
 Laura Tachezy, Stella Stawarczyková, Ella Belina, Mia Dufková 

Opustili nás: paní Marta Timošová, pan Václav Hon 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Gratulujeme… 
V dnešní době je šedesát let manželství velká vzácnost. „Diamantová 

svatba“, jak se tomuto výročí říká, se přirovnává k vlastnostem 
drahokamu, který je krásný, pevný a hlavně nezničitelný. 

Manželé Štěpánka a Ján Chudjákovi z naší obce si 24.4.1965 řekli své 
„ano“ a svému slibu zůstali po celých šest desetiletí věrní.  

Z celého srdce jim přejeme všechno nejlepší a ještě mnoho  
společných dnů ve štěstí, zdraví a radosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Klub seniorů / Eva Winklerová 
Květnová procházka plánovaná 19.5. na Křížovou cestu nám nevyšla pro 
nepřízeň počasí, náhradní termín 26.5. se uskutečnil, ale opět počasí 
nebylo příznivé, a proto jsme zašli do Bílova do sportovního centra, kde 
jsme si zahráli bowling a trochu protáhli tělo. Později pršet přestalo, 



tak jsme se vydali alespoň kousek na Křížovou cestu. 
V sobotu 14.6. proběhla oslava 140 let hasičského sboru a den obce, kde 
členky klubu vystoupily se cvičením, které nacvičovaly od března. 
Doufáme, že jsme to zvládly a naše vystoupení se líbilo. 
     Klub seniorů uspořádá dne 21.8.2025 od 14 hodin v areálu u hasičů 
zábavné odpoledne s možností sportovního vyžití (šipky, hod míčkem do 
koše a jiné netradiční disciplíny) pro všechny seniory obce.  Párek na 
opékání, chleba a pití si každý doneste s sebou. Budeme se na vás 
všechny těšit. Poznačte si akci do kalendáře, ať na ni nezapomenete. 
Sledujte také vývěsní skříňku před poštou, kde zveřejňujeme informace 
o činnosti klubu. 
     Zájezd uskutečníme 2.9. 2025 do Rožnova pod Radhoštěm, kde 
navštívíme výrobu svíček a poté pojedeme na Pustevny. 
10.9. se zúčastníme 6. ročníku Bíloveckého seniorského víceboje. 
Vyšleme dvě smíšená družstva, jedno družstvo bude do 70 let a druhé 
nad 70 let. 



Poděkování / Kamila Tylečková 
Vážený Mario Čegane, Marku Solnický a Michale Vašku, z celého srdce 
Vám chci poděkovat za nádherný zážitek, který jste nám připravili na 
letošních Rybích hodech – 2. ročníku této krásné akce, která se konala 
24. května na Třech Rybnících. Vaše obětavost, nadšení a práce srdcem 
proměnily obyčejnou sobotu v den, na který se nezapomíná. Rybí 
speciality voněly široko daleko, živá hudba rozezněla duši, děti zářily 
radostí na skákacím hradě, klauni rozdávali smích a tombola přinesla 
napětí i nadšení. Bylo vidět, kolik práce, času a sil jste této akci věnovali 
– od samotných příprav, chystání a úklidu 
areálu, přes dovoz surovin a ryb, až po 
samotné chytání, zabíjení, uzení, smažení 
a servírování pokrmů. A nakonec přišla ta 
sladká odměna – společná konzumace v 
krásné atmosféře, která spojila všechny 
přítomné. Byla to akce, která spojila lidi. 
Nešlo jen o jídlo nebo zábavu – šlo o 
společný prožitek, o radost sdílenou 
napříč generacemi, o chvíle, kdy jsme se 
mohli zastavit a být spolu. A právě to je 



dnes tak vzácné. Děkuji 
Vám za to, že jste to 
umožnili. Za to, že jste 
svou prací rozdali tolik 
radosti. Za to, že jste 
připravili den, na který se 
bude dlouho vzpomínat s 
úsměvem a vděčností. 
     S úctou a obdivem, 
jedna z mnoha šťastných 
duší, která tam byla. 
 

Kamarádky / Marie Dlabalová 

Asi jsme si byly předurčeny. Anna narozená 1. 1. 
1949 a já o měsíc později, tedy 2. 2. Chodily 
jsme spolu do mateřské školy, později do školy 
základní. Párkrát jsme spolu byly i tzv. poškole… 
Kouřit jsme se učily v patnácti, to abychom lépe 
zapadly do party, kde se cigareta brala jako „in“. 
Dodnes si vybavuji tu pachuť tátovy partyzánky 
a točení hlavy. Ale vytrvaly jsme a pak už bafaly s noblesou jako ostatní 
v partě. No raději už jen stručně, protože vzpomínky by vydaly na román. 
Andulka mi pomáhala při poklizení v kravíně, když máma byla třeba na 
zájezdě. Vedly jsme spolu pionýry, doprovázela mně i na rande, jezdily 
jsme spolu na výlety. Pak si vzala mého souseda a teď řešíme spolu přes 
plot všechny divy světa, radosti i trápení. Anna Pohludková.  
 

Tak co říkáš na stručný přehled o našem kamarádství. Na co 
důležitého jsem zapomněla?  
     Ono by se určitě něco našlo, ale něco si také musíme nechat pro sebe. 
Ale k tomu kamarádství. Myslím, že to podstatné je, že s kamarádkou si 
můžeš povídat o všem možném. Nejen o politice, o nemocech, jak to 
mnohdy děláme teď. Vzpomínáš? My jsme šly z hřiště, kde jsme s 
klukama hrály fotbal nebo vybíjenou, ty jsi mně doprovodila domů a pak 



ještě já tebe. Pořád jsme si měly co říci. Totéž mám s kamarádkami z 
Ostravy, scházíme se párkrát do roka, já jezdím za nimi, ony k nám do 
Velkých Albrechtic. Alespoň mi uberou část úrody ze zahrádky, což je 
pro ně jako pro holky z města velice přínosné.  
Vrátíme se k mému úvodu článku. Co podstatného se ti teď ještě 
vybaví?  
     Stručně řečeno to naše mládí. Já vím, když je už člověk v letech, tak 
rád vzpomíná na to, co bylo. Především na léta mládí. Dnešní mládež má 
problémy nejen zdravotní, ale i psychické. Neumí sama rozhodovat, nemá 
žádnou zodpovědnost, nezná násobilku, nezná češtinu, natož naše dějiny 
nebo osobnosti. Mladí málo čtou, málo píšou. Měli by vidět, jak naši 
rodiče uměli krásně psát. Písmenka jako malované. To ještě býval na 
školách krasopis. 
Jo, všechno se mění, ale ten krasopis bych zavedla znovu. Chodíme 
teď spolu na trénování paměti a učili jsme se psát jedním tahem a 
krasopisně. A jde to a jde to. Jenom to chce trochu výdrže. Ale 
vraťme se opět k té mládeži. Už jsem se o tom na stránkách Hlasu 
obce zmínila, že i Seneca si vzal jako terč kritiky tehdejší mládež. 
Tak ať nám to dnešní mladí prominou.  
    Nejsem škarohlíd, jsou mezi námi výjimečné osobnosti, virtuózové, 
technici, studenti vyhrávají ceny v mezinárodním měřítku, umějí to, co 
jsme neuměli ani neumíme teď-jsou prostě in v technice. Ale postavit 
dům, zasadit strom, okopat hektar řepy, abychom si mohli koupit 
levnější cukr, to už by myslím nikdo nedělal. Přiznám se, že já už teď asi 
také ne. I když práce na zahrádce, aby jakž takž vypadala, také dá 
zabrat.  
Zabrat dá i sezení u počítače, u mobilu. Není žádným tajemstvím, 
že mladí lidé mají velké problémy s bolestí páteře.  
     Málo se hýbou, a když už, tak provozují sporty, které jim s 
odrovnáním páteře, obratlů a svalů jen napomohou. Ale ráda bych se 
zmínila ještě o jednom velkém mínusu. Málokdo ze školáků i studentů vás 
pozdraví. To jsou opravdu výjimky. Oni se ani nezdraví mezi sebou. Ani 
se moc nebaví, nekomunikují. Vejdou do autobusu, vytáhnou mobil a svět 
okolo je přestane zajímat. Já jsem teď jezdila k lékaři do Ostravy, tak 



jsem měla možnost je pozorovat. Jsem zvědava, jak budou dnešní mladí 
vychovávat své děti.  
Určitě nějak ano. Možná se některým narodí i nějaký genius, vědec, 
významná osobnost… Kdo ví. V životě je možné všechno. Na co se 
těšíš ještě ty? 
Když si tak sedíš, 
odpočíváš, máš 
volnou chvilku? 
     Ty si myslíš, že 
já mám ještě 
nějakou volnou 
chvilku? Zahrada, 
skleník, dům, 
turistika, trénování 
paměti, Zdravíčko, 
cvičení… Ráda 
pozoruji ptáky, už 
vím, který kdy 
přilétá, pozoruji je 
dalekohledem, 
krmím ježky, mám 
na zahradě i 
ještěrky, také 
domečky pro hmyz. 
A co dál? Těším se 
až mi dostuduje 
pravnouče. Ale to 
ještě chvíli potrvá, 
ještě nemá ani rok. 
Taky bych si ještě 
ráda zajela někam k 
moři. Moc se mi líbí 
na jihu Itálie. 
Uvidíme.  



Klub Zdravíčko / Marie Kozelská 

Milí spoluobčané, dne 3.5.2025 jsme vyrazili do Ostravského divadla 
Jiřího Myrona na muzikál "Mamma Mia", a já jsem opravdu ráda, že se 
Vám představení líbilo, neboť se ke mně dostávaly jen velmi pozitivní 
ohlasy a některým na závěr i slzička ukápla. Na 23.9.2025 jsme pro Vás 
zajistily vstupenky na muzikál "Elisabeth", který představuje životní 
osudy císařovny Alžběty (Elisabeth), zvané Sisi. Kdo bude mít zájem o 
vstupenku, prosím kontaktujte mne na tel. čísle 733 707 815. 
     Dne 14.6.2025 se konal Den obce, spojen s oslavami 140.výročí 
založení SDH Velké Albrechtice a my jsme opět byly součástí těchto 
velkolepých oslav. Míchané nápoje, vynikající kafíčko, domácí koláčky a 
buchty, dobroty pro děti...to vše jste si mohli v našem stánku zakoupit 
a my Vám děkujeme, že jste nás navštívili a podpořili. 
     Výtěžek s naších akcí (Josefovská zábava, Den obce) v hodnotě 
10 000 Kč jsme se rozhodly věnovat rodině Pivkových, která, jak jistě 
všichni víte, prochází nepříznivou životní situací a synovi Patrikovi 
přejeme brzké uzdravení. 
     Na závěr Vám všem jménem celého spolku přeji krásné léto.  



Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Rok 2024/2025 byl pro náš tým starší přípravky dalším krokem vpřed – 
plný sportovního nadšení, pokroků, radosti z pohybu i kamarádství. V 
tomto věku, kdy si děti pomalu osvojují nejen základy fotbalu, ale i 
týmovou spolupráci a zodpovědnost, jsme byli svědky krásného vývoje 
každého z nich.  
     Starší přípravku vedli trenéři Kamil Petrovič, David Žídek, Martin 
Dýčka, Adam Dýčka, a Petr Kořenek, kteří s maximálním nasazením vedli 
děti nejen na trénincích, ale i během zápasů. A postarali o to, aby každý 
trénink měl hlavu a patu – a zároveň aby zůstával hravý a zábavný. V 
průběhu sezóny jsme odehráli několik turnajů a přátelských utkání, kde 
si děti mohly porovnat své síly s ostatními týmy z okolních obcí. Výsledky 
nebyly vždy nejdůležitější – tím hlavním bylo, že se hrálo srdcem, se 
zápalem a že jsme společně mohli sledovat, jak si děti věří čím dál víc.  
     Velké díky patří také rodičům, kteří po celý rok děti podporovali – ať 
už pravidelným doprovodem na tréninky a zápasy, pomocí s organizací 
turnajů nebo povzbuzováním z tribuny. Bez vás by to nešlo! Těšíme se 
na další sezónu, na nové výzvy, turnaje, góly i kamarádství, která ve 
sportu vznikají. 
     Sezóna 2024/2025 byla pro náš mužský tým v okresním přeboru 
dalším důležitým ročníkem naší fotbalové cesty vedeným Hynkem 
Semanem a asistentem Alešem Valečkem. Vstupovali jsme do ní s jasným 
cílem – předvádět kvalitní fotbal, navázat na stabilní výkony z 
předchozích let a být konkurenceschopní proti tradičním soupeřům z 
našeho okresu. Těšíme se na další ročník okresního přeboru a věříme, že 
s vaší podporou můžeme jít opět o kousek dál. Ať už budou cíle jakékoli 
– chceme dál hrát srdcem, bojovat za náš klub a přinášet radost všem, 
kteří s námi žijí fotbalem. 
     Dorostenecký tým spojený s FK Bílov je dlouhodobě důležitou 
součástí našeho klubu – nejen jako mezistupeň mezi žákovským a 
dospělým fotbalem, ale i jako místo, kde mladí hráči sportovně i 
osobnostně dospívají. Sezóna 2024/2025 ukázala, že máme na čem 
stavět a že budoucnost našeho fotbalu je v dobrých rukou. Velké díky 
patří všem hráčům za jejich práci, docházku, snahu i vůli učit se nové 



věci. Děkujeme také rodičům a rodinným příslušníkům, kteří podporovali 
své děti v jejich sportovní cestě a často je doprovázeli na zápasy nebo 
pomáhali s dopravou. 

Výhled na sezónu 2025/2026 
     Děkujeme všem hráčům, 
rodičům, trenérům, 
funkcionářům a fanouškům za 
podporu a těšíme se na společné 
zážitky, góly, vítězství i poučení 
z porážek, které nás v sezóně 
2025/2026 čekají. 
     Sportu zdar a fotbalu zvlášť!  



Kynologický spolek / Alena Kanková 
V březnu a dubnu jsme začali trénovat, kromě klasických výcvikových 
hodin, trochu intenzivněji se členy, kteří se rozhodli posunout se zase o 
krok dál a to tím, že se pokusí složit některé ze zkoušek. Těchto 
odhodlaných bylo 5 a ke svým výkonům nastoupili v sobotu 3.5. A ke 
spokojenosti jich samotných i nás výcvikářů si na závěr všichni odnesli 
zápis o vykonané zkoušce. Jednou týdně se také setkáváme s jarními 
kurzisty, kteří docházejí na svých 10 předplacených lekcí a všichni 
budou mít hotovo do konce června. Trénujeme zde pozornost na 
psovoda, základní poslušnost, zvykáme na přítomnost dalších několika 
psů jejichž složení se pokaždé mění a simulujeme situace z běžného 
života. Na lekci ukážeme, poradíme, ale hlavní práce je samozřejmě na 
vás samotných, jak rady uchopíte a přes týden do další lekce 
trénujete…A máme samozřejmě radost, když v někom z kurzistů 
probudíme zájem o další působení v našem Spolku, a to již jako člen. 
Pokud byste měli zájem o místo v našem podzimním Kurzu pro 
začátečníky, přihlašování je již zahájeno, neváhejte a zašlete nám 
žádost. Všechny informace najdete zde: https://kynologie-
va.estranky.cz/. Pokud už ale o výcviku něco víte a rádi byste se mezi 
nás zařadili bez Kurzu, i toto je po domluvě možné. 
     Nejdůležitější akcí roku je u nás Klubový přebor, který má opravdu 
již dlouhou tradici. Letos připadl na slunečnou a teplou sobotu 31.5. Paní 
rozhodčí Prokopová k nám našla cestu již podruhé a spravedlivě 
posuzovala výkony všech 13 dvojic, které se utkaly ve společné kategorii 
dle ZZO1 speciál. Sponzory byly opět firma Sedupa a MVDr. Miroslav 
Dvořák, obec Velké Albrechtice a město Bílovec. Napětí panovalo až do 
posledního závodníka, o druhém a třetím místě rozhodl v případě 
rovnosti bodů aport a na bedně tedy stanul 
beauceron Aris Aleny K., který obhájil 
loňské vítězství, na druhém místě se umístil 
kříženec Bart, již senior, pro změnu opět 
pod vedením Aleny K. a na třetím místě tzv. 
"o psí chlup" německý ovčák Swen Honzy G.. 
Celé dopoledne se odvíjelo v přátelském 

https://kynologie-va.estranky.cz/
https://kynologie-va.estranky.cz/


duchu a dobré náladě a myslím, že 
jsme si to opravdu všichni užili. 
V následujících letních měsících 
nás žádné velké akce nečekají, 
budeme trénovat na podzimní 
zkoušky, pořádat socializační 
procházky, popřípadě 
předvedeme nějaká vystoupení na 
akcích, pokud budeme vyzváni.  

Běh Velkými Albrechticemi / Stanislav Bierský 

Ve dnech 3.-4. června se konal v areálu SK Velké Albrechtice již 39. 
ročník běhu Velkými Albrechticemi. Běh byl rozdělen na dětský běh 3. 
června, a hlavní závod 4. června. Dětský závod byl rozdělen na deset 
kategorií a celkově se ho zúčastnilo 97 malých běžců. V den hlavního 
závodu se postavilo na start 54 běžců na tratě dlouhé 10 000 m a 4 500 
m. Vítězem hlavního závodu se stal Marek Škapa z Ostravy s časem 37:12 
min. a mezi ženami Martina Mazáčová z Příbora s časem 43:45 min. 
Dovolte mi poděkovat všem, kteří pomáhali se zdárným průběhem závodu. 

VÝSLEDKOVÁ LISTINA – 
ZÁVOD PRO DĚTI 3.6.2025 

Kategorie dívky Mateřská  
     škola Žabky 90 m 
 

1. Jiřina Pinkavová        18:45  
2. Nina Richtárová        18:55 
3. Sofie Filipová            19:18 
4. Eliška Machalová          19:36 
5. Nela Sequensová        19:46 
6. Stela Jahnová        19:53 
7. Sára Osuchová        19:59 
8. Veronika Kolarovská     20:51 



Kategorie chlapci Mateřská  
škola Žabky 90 m 

1.  Štěpán Volný      17:53  
2. Michal Richtár      19:53 
3. Tomáš Vidlák      20:46 
4. Jindřich Czespiva      20:47 
5. Nathaniel Wolf      20:53 
6. Vojtěch Káňa      21:13 
7. Martin Rojan      21:51 
8. Jan Bierský      22:58 
9. David Šarina      23:58 
10. Mikuláš Bernold      25:50 
11. Teodor Horáček      26:20 
12. Ján Kubesa      26:45  
13. Michael Seman      27:50 
14. Filip Volný       31:10 
15. Vojtěch Kozelský      31:06 
16. Viktor Lindovský      31:10 
 
Kategorie dívky Mateřská škola 

Myšky 90 m 

1. Lucie Binerová       00:18  
2. Viktorie Široká       00:20 
3. Nela Hurníková       00:23 
4. Tamara Šarköziová     00:25 
5. Kristýna Svačinová     00:30 
6. Sára Pražáková      00:35 
7. Stela Skálová      00:40 
8. Gabriela Chýlová      00:52 
9. Markéta Fousková     01:03 



Kategorie chlapci Mateřská 
škola Myšky 90 m 

1. Jakub Zetocha        15:23  
2. Maxim Horáček        15:56 
3. Mikuláš Smejkal        16:46 
4. William Matuš        16:51 
5. Max Šatava                 16:53 
6. Jakub Široký               16:55 
7. Jiří Fousek             16:59 
8. Jakub Rákos                17:21 
9. Štěpán Kadlec       17:56 
10. Vojtěch Škrobák        18.23 
11. Viktor Poledník       18.53 
12. Jindřich Kozelský      19:20       
13. Lukáš Mříhlad       19:40 
14. Filip Šarina       19:45 
 

Kategorie dívky 
 1.-2.třída 300 m  

1. Ludmila Niklová          01:29 
2. Alexandra Horáčková    01:30  
3. Ema Škrobáková          01:31 
4. Mária Vakarov         01:33 
5. Barbora Poledníková      01:35 
6. Elen Provázková         01:37 
7. Eliška Stanečková         01:42 
8. Helena Chmielová          01:43 
9. Marie Machalová           01:48 
10. Patricie Kremzerová    02:18 
11. Magda Kyselá         02:38 



Kategorie chlapci 
1.-2.třída 300 m 

1. Vojtěch Sequens      01:18  
2. Tobiáš Biener      01:19 
3. Michael Hermann     01:20 
4. Lukáš Danel     01:21 
5. Tadeáš Bernold     01:22 
6. Tobiáš Regent     01:23 
7. Josef Magera    01:24 
8. Zdeňek Čech    01:25 
9. Jakub Lindovský    01:32 
10. Marek Hermann    01:33 
11. Jakub Cicák    01:50 
12. Vojtěch Demo    01:56 
 

Kategorie dívky 
3.-5.třída 600 m 

 

1. Adéla Kremzerová       02:26  
2. Beáta Wolfová      02:27 
3. Marie Krejčí       02:28 
4. Eliška Mitášová      02:35 
5. Eliška Vidláková      02:36 
6. Markéta Kolarovská   02:50 
7. Ema Rušarová     03:05 
8. Dáša Babych     03:07 
9. Anna Wu      03:20 
10. Zuzana Szymalová   03.30 
11. Valerie Jahnová     03:50 
12. Karolína Šatavová    03.57 
13. Vanesa Semanová    03:58 



Kategorie chlapci 
3.-5.třída 600 m 

1. Tobiáš Mittelbach       02:18  
2. Daniel Čech       02:21 
3. Adam Vaněk       02:27 
4. Tomáš Vaněk              02:39 
5. Viktor Čegan      02:41 
6. Ondřej Fousek      02:51 
7. Daniel Hurník      02:58 
8. Petr Novotný      03:02 
9. Josef Slavík      03:07
  
  

Kategorie dívky 6.-8.třída 900 m 
1. Anna Lalíková      04:10 

 
Kategorie chlapci 6.-8.třída 900 m 

1. Nikolas Hermann  03:24 
2. Daniel Chmiela  04:25 



  

HLAVNÍ ZÁVOD –MÍSTNÍ BORCI 4.6.2025 

   Kategorie místní borci 
dívky do 12ti let 4 500 m 

1. Adéla Kremzerová   23:53  

 

 

 

 
 
 
     

Kategorie místní borci 
chlapci do 12ti let 4 500 m 
1. Tobiáš Mittelbach         22:46 
2. Adam Vaněk         22:48 
3.Tomáš Vaněk   22:51 



Kategorie místní borci 
dívky do 17ti let 4 500 m 

1. Anna Lalíková     25:37  
2. Marie Magerová 30:29 
3. Viktorie Jahnová 30:30 

 
 
 
 
 
 
 

   Kategorie místní borci 
chlapci do 17ti let 4 500 m 

1. František Magera  18:12  
2. Nikolas Hermann  19:37 
3. Dominik Bernold         19:39 
4. Daniel Lindovský       19:45 
5. Ondřej Hazda   25:10 

 
 
Kategorie místní borci  
ženy nad 18 let 4 500 m  

1. Klára Horáčková     20:15  
2. Adéla Magerová   25:58 
3. Eliška Kleinová      28:09  
4. Lenka Machalová       31:06  
 
 



Kategorie místní borci  
muži nad 18 let 4 500 m 
1. Jan Zetocha   19:05  
2. Stanislav Horák  20:07  
3. Martin Volný   20:30  
4. Pavel Kubánek         23:35  
5. Jiří Kremzer   23:55  
6. Břetislav Lalík       24:10 
7. Jindřich Kozelský  25:04 
8. Lukáš Biener   30:38  

 
21. ročník Her bez venkovských hranic 2025 

 

Dne 25.5.2025 se konaly tradiční Hry bez venkovských hranic pod 
záštitou svazku obcí Poodří. Tentokrát byla pořadatelem obec 
Bartošovice a sportovního klání v netradičních disciplínách se zúčastnilo 
17 obcí.   Náš 6členný tým z Velkých Albrechtic soutěžil jen v drobně 
pozměněné sestavě oproti loňskému roku, a to ve složení Stanislav 
Horák, Monika Horáková, Sebastián Hochman, Andrea Pastvová, Michal 
Slovik a Zuzka Altmannová.  Pro týmy bylo připraveno celkem 9 disciplín 
+ jedna bonusová otázka. Jako tým jsme si vedli solidně a nebýt horšího 
výsledku při střelbě z praku na balónky a trochu štěstí při hodu kostkami 
na cíl, byli bychom před bonusovou otázkou snad i na pomyslné bedně. 
Bohužel i s docela 
dobrým typem u 
bonusové otázky jsem 
se posunuli pouze na 4 
místo a medaile nám 
těsně proklouzla mezi 
prsty. I tak bych chtěl 
poděkovat všem členům 
týmu za výborné 
výkony, fanouškům za 



podporu a zástupcům obce za umožnění se vůbec této akce účastnit. 
Závěrem snad už jen zbývá dodat, že další ročník se bude konat v 
Bernarticích nad Odrou a třeba Vám konečně nějaký ten medailový 
úspěch dovezeme.  



Sbor dobrovolných hasičů / Zuzana Dolínková 

V sobotu 14.6.2025 u nás proběhl tradiční Den obce spojený s oslavami 
výročí 140 let od založení sboru dobrovolných hasičů ve Velkých 
Albrechticích. Dopoledne v 9.30 vyrazil slavnostní průvod za hudebního 
doprovodu Dechové hudby Slatina od obecního úřadu směrem ke kostelu, 
kde byla sloužena mše svatá a vysvěcen nový prapor sboru.  
     Slavnostní ručně vyšívané prapory hasičských sborů jsou symbolem 
sounáležitosti a hasičského poslání. Nesou znaky obce a hasičského 
sboru. Používají se při slavnostních příležitostech, přehlídkách, výročích 
a pohřbech členů. Takový prapor náš sbor celých 140 let neměl. Od 
nynějška bude naší chloubou. 
     Z kostela jsme se přesunuli na hřiště, kde pan farář požehnal i naší 
technice. Tohoto celého slavnostního aktu se zúčastnily i delegace 
hasičů z Bílovce, Lubojat, Bravantic a Bravinného. Odpoledne 
pokračovalo vystoupením dětí, našich seniorek a kynologického klubu. 
Celý den se nesl v duchu záchranných složek. Mohli jsme si prohlédnout, 
jak šel čas s hasičskou technikou od 130 let staré koňky po nejnovější 
cisterny. Techniku nám laskavě předvedly sbory z Lubojat, Bravantic, 
Bílovce, Slatiny, Studénky Butovic a Studénky města. Pro návštěvníky 
bylo přichystáno spoustu atrakcí a zábavy: RC modely, klauni, umělecký 
kovář, kolotoče, skákací hrady, pěna a spousta soutěží pro děti i dospělé. 



Den jsme zakončili tradičním karnevalem. Zahrál nám Hospodský bordel. 
Do rána jsme tancovali s DJ Křakem. 
     Sbor dobrovolných hasičů by tímto rád poděkoval SK Velké 
Albrechtice za propůjčení areálu hřiště. Obecnímu úřadu, klubu 
Zdravíčko, rybářům, klukům z PČR, rodině Gardoňové, paní Vidlákové a 
jejímu týmu a všem obětavým kamarádům, přátelům a rodinným 
příslušníkům za úžasnou spolupráci a pomoc při organizaci celého dne. 



 



 



 



  



 



 



Ve stínu kontejneru… 
 

Zajímavé, jak obyčejné kontejnerové stání 
dokáže odrážet náš přístup k okolnímu světu. 
Poházené obaly, oblečení, nerozložené kartony 
a odpad vyskládaný všude kolem. Přitom stačí 
pár vteřin – rozložit krabici, dojít o krok dál, 
vyčkat na další svoz. Nejde o pravidla, ale o 
ohleduplnost. O to, jestli nám záleží na místě, 
kde žijeme. Možná je na čase přestat čekat, 
že to někdo uklidí za nás – a začít u sebe. 

 

Kalendář akcí 
Datum Akce 

12. července 19. ročník Jízdy veteránů 

21. srpna Zábavné odpoledne pro seniory 

2.září Klub seniorů zájezd do Rožnova pod Radhoštěm 

Hlas obce č.136 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO:600679 
Vyšlo: 01.07.2025                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.8.2025 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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